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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  

 

Dª. Concepción GAMARRA RUIZ-CLAVIJO y Dñª Isabel Mª  BORREGO 
CORTÉS, Diputadas del Grupo Parlamentario Popular en el Congreso al amparo 
de lo dispuesto en el artículo 185 y ss. del Reglamento de la Cámara, presentan 
las siguientes preguntas al Gobierno,  de las que desean obtener respuesta por 
escrito. 

Antecedentes: 

Recientemente el líder de EH Bildu, Arnaldo Otegi, ha enviado cartas 
personalizadas a cada uno de los presos de la banda terrorista ETA para pedirles 
que se afilien a su partido, que "necesita la experiencia y la fuerza de las celdas 
para que su proyecto crezca y situarlo en el lugar que se merece". 

Otegi se presenta como uno más de los presos, al resaltar su emoción por el 
nacimiento del proyecto de Bildu que vivió personalmente desde la cárcel “Yo 
seguí los acontecimientos desde la cárcel de Logroño y os puedo asegurar que la 
emoción y la fuerza del Arenal se hicieron sentir en nuestras celdas”. 

Otegi considera en su misiva a los presos de ETA como elementos 
imprescindibles del proyecto de Bildu “sin tu voto y sin tus propuestas es 
imposible conformar la izquierda independentista que Euskal Herria necesita” 

En su carta detalla su plan político para 2020/2021 y subraya que entre sus 
prioridades está la "liberación de presos y presas, para poder construir una 
convivencia democrática". Para lograr la liberación de los presos pretende, 
primero la derogación de la política penitenciaria y su sustitución por una política 
penitenciaria favorable a esta finalidad y en segundo lugar, “se acordaría un 
calendario que posibilitaría la libertad de las personas presas y la vuelta a casa de 
las refugiadas y deportadas" 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Preguntas: 

1- ¿Mantiene el Gobierno la determinación de continuar con los pactos 
parlamentarios alcanzados con Bildu o lograr otros nuevos una vez conocido el 
contenido de la carta de Otegi a los presos de ETA? 

2- ¿Considera el Gobierno ético los pactos con una formación política que 
pretende imponer una República Vasca contando como miembros imprescindibles 
para alcanzar tal fin a los terroristas presos de la banda asesina ETA? 

3- ¿Está el Gobierno negociando con Bildu la modificación de la política 
penitenciaria para el acercamiento y la progresión de grado?  

4- ¿Está siendo el cambio acelerado de la política penitenciaria que está 
adoptando el Gobierno el pago por el apoyo parlamentario de Bildu? 

5- ¿Está negociando el Gobierno un calendario para lograr la liberación de los 
presos de ETA y el regreso de sus miembros con causas pendientes con la 
justicia y que se encuentran fuera de España? 

6- ¿Es parte de esta negociación la cesión de las competencias penitenciarias al 
Gobierno Vasco? 

 

Madrid, 14 de enero de 2021 
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